

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 120 (7941)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 5 октября 1989 года  
Цена 2 коп.

## Репортерская

### хроника

## Делаем запас

Кузнечно-прессовый цех по мероприятиям подготовки к работе в зимний период выполнил многое из намеченного. Сроки исполнения работ соблюдены. Осталось закончить такие дела, как закрытие фрамуг, подгонка окон, ворот и дверей.

Что касается подготовки к бесперебойной работе цеха в осенне-зимний период, то эти работы проведены лишь частично. В связи с остановкой блюминга № 3 на капитальный ремонт, запас металла на предстоящий месяц. После введения в работу блюминга цех начнет делать запасы металла на зиму согласно намеченным планам.

## На трое суток

Вчера, 4 октября, утром остановлен на трехсуточный капитальный ремонт стан 300 № 2 проволочно-штрипсового цеха.

За 72 часа ремонта предстоит обновить часть свода сварочной зоны — заменить в нем около 70—80 тонн огнеупоров, а также восстановить, привести в порядок, отремонтировать изношенное механическое и электрическое оборудование.

## Делим видео

Своеобразно поступили в электроремонтном цехе с распределением видеосистем. Жилбыткомиссия цехкома совместно с СТК и администрацией решили распределить три набора видеоаппаратуры по возрастным группам работающих. Один из наборов достался работнику среднего возраста, второй — представителю молодежи, увлекающемуся современной музыкой и кино. Учитывалось и то, что вокруг молодого рабочего собираются ребята по интересам, что позволит пользоваться видеоаппаратурой целой группе. Третий комплект видеоаппаратуры достался представителю ИТР. Как считают в цехе, труд инженерно-технических работников ничуть не легче рабочего и ущемлять их в правах нельзя. Недовольных таким распределением в ЭРЦ не оказалось.

## На реконструкции блюминга № 3

# ПЕРВЫЕ СУТКИ

10.00 четвертого октября. С начала капитального ремонта блюминга прошло 52 с половиной часа. В красном уголке цеха утреннюю оперативку ведет начальник цеха главный инженер комбината А. И. Стариков:

— Прежде всего — распорядок на сегодняшний день. Сразу после окончания оперативки — рассмотрение технических вопросов с начальником цеха. В 11.15 занимаемся отделением смазки, в 11.30 — маслоподвал, в 11.45 — центральная приточная станция...

И так — с точностью до минуты — распорядок всего дня.

Над столом президиума в красном уголке появился плакат: «Обновленный блюминг — 15 октября». По графику ремонт должен закончиться на сутки позже. Понять призыв можно: работа не ждет, весь прокатный передель за спиной блюминга. И все же, пожалуй, поспешать надо с умом — не раз на горьком опыте убеждались, что поспешность чревата будущими неприятностями.

Общественный штаб уже второй раз подвел итоги суточного соревнования. В первый день победителями были

названы коллективы ССМУ № 1 Уралчерметремонта, ЦРМО № 2, ЦРЭМЦ и АТЦ. Второе место за первые сутки присуждено коллективам УДР № 2, ЦРМО № 1, УМТС комбината.

За вторые сутки — лучших результатов в работе добились коллективы ССМУ № 1 Уралчерметремонта, ремонтно-строительный цех ММК, ЦРЭМЦ, цех металлоконструкций, на втором месте — работники ЦРМО № 2, цех промвентиляции, прокатный цех № 9 и цех подготовки составов комбината и коллектив Востокшахтопроходки. Была отмечена хорошая работа коллектива механического цеха и плохая — ПКО комбината вместе с калбровочным бюро при главном прокатчике.

Здесь же, на оперативке, призером соревнования на реконструкции блюминга вручены почетные грамоты вместе с конвертом, в который вложена солидная пачка талонов на приобретение товаров повышенного спроса, изготовляемых на комбинате.

Оперативка идет живо. На каждый вопрос отведено две — максимум пять минут. А замечания есть и по технике безопасности, и по от-

грузке и вывозу демонтированного оборудования, и по технологии проведения работ.

Короткий анализ двухсуточной работы делает один из первых заместителей начальника цеха главный механик комбината А. А. Гостев. Хотя сейчас на блюминге после полутрассуточного аврала появилось некоторое затишье, считает он, это не время для отдыха. За шесть суток прокатки на одну клетку надо организовано и четко провести подготовку к полной остановке цеха. Работы много и на участке ролбангов, манипуляторов и шлепперов. Еще не подготовлен окончательно скрапный пролет. Есть график всех операций, и надо постоянно сверяться с ним.

График капремонта с коренной реконструкцией висит здесь же, в красном уголке, в деревянной некрашенной рамке. На нем синим и красным фломастерами уже проведены диаграммы двух суток. Судя по ним, можно сказать следующее: в графике идут работы на слитковозных путях, рабочей клетке, 1150, больших шлепперах и вторых ножницах. С опережением примерно на сутки — работы на манипуляторах, в машинном зале и стане 720. Отставание допущено на участке шестеренной клетки.

## На правом фланге

### пятилетки

Заслуженным уважением в коллективе железнодорожников комбината пользуется Рашид Гареевич Белалов. Он прошел трудовой путь от помощника до старшего машиниста после окончания ремесленного училища № 30. Общественный инспектор по технике безопасности, он уделяет много времени этой деятельности, хорошо понимая, что в работе по безопасности труда на путях не должно быть мелочей.

На снимке: ветеран ЖДТ Рашид Гареевич БЕЛАЛОВ.

Фото В. Макаренко.

## За здоровый образ жизни

В этой истории три главных героя: один — чернявый, сильный, медленно губящий свои жертвы; два других — люди, вступившие с ним в противоборство. Один доктор, второй — пациент, но первый сумел спасти второго только с его же помощью. Остатки доброго, святого за душой — это стартовая площадка психиатра-нарколога Виталия Николаевича Добровольского в работе. Неизбывная душевная сила, не пропитая совсем, — вот что помогло подняться над своим горем, над бедою страшной Петру Вла-



# ПОВЕРИЛ В СВОИ СИЛЫ

Димитрию Шваду, огнерезчику из листопркатного цеха. Может, кому-то станет не по себе от открытости, с которой он решился на публикацию в газете. Но он сам пришел в редакцию, сам настоял на том, чтобы было названо его настоящее имя. Да и зачем ему его прятать? Он его работой не опорочил, жену и детей в жизни пальцем не тронул, чужого рубля никогда не пропил. А свою

болезнь сам победил, и в этом его гордость, его семья, его товарищи. В апреле ему исполнилось пятьдесят. Среднего роста, грузноватый, крепкий, энергия — в каждом движении, жесте, слове. На улице — влажный осенний холод, противный ветер пронизывает насквозь, а он в расстегнутой у ворота рубашке, свободном костюме, с мокрыми после душевой волосами и не ежится под

порывами ветра, разговаривает весело, свободно жестикулирует. Свобода чувствуется во всем его поведении. Откуда она, отчего? Вначале была жизнь в маленьком соломенно-беленом украинском селе. Пусть не сытая (в семье семь братьев, сестренка — восьмая) после войны юность, когда хотелось всего: счастья, хорошей верной жены, костюма габардинового... Потом служил в армии. А уже по-

сле нее, уже женатым на любимой Марусе, с первым — сынишкой Павликом; приехал по зову дядьки в Магнитку. Работу выбрал осмотровый: квартира нужна (уже успели намотаться по углам), зарплата, чтобы не стыдно было в дом принести, опять же мебелишкой нужно обзавестись, чтобы людей было не стыдно в гости позвать. — Вообще, Маруся у меня — хозяйка крепкая, всегда в доме чистота и порядок, но гостей она не очень любила, что ли, — рассказывал в армии. А уже по-

## Прямой провод «ММ»

# ПО ЛИЧНОМУ ВОПРОСУ

Напомним читателям, что прямой провод с руководителями хозяйственных, партийных и общественных органов комбината редакция начала с августа. Уже состоялось пять таких «встреч» по телефону: с секретарем парткома комбината В. С. Собко, заместителем генерального директора комбината по труду и кадрам Г. Г. Чугунниковым, председателем профкома комбината С. С. Кириллюком, — о них мы рассказывали читателям газеты довольно подробно.

И вот на прямую телефонную связь с трудящимися вышел начальник отдела научной организации труда и заработной платы комбината Анатолий Николаевич ЦЫКУНОВ.

Звонить ему по названному в газете номеру начали за полчаса до обозначенного времени: с половины девятого утра. Всего же с вопросами к начальнику комбинатского ОНОТиЗ обратились семнадцать человек. Все вопросы задавали различные аспекты оплаты труда.

Больше всего было звонков от работников УЖКХ: из управления трамвая, из ЖКО № 3, интерната молодых рабочих комбината.

Операторы-диспетчеры трамвайного управления просили разъяснить, почему после перевода на железнодорожный график по двенадцать часов у них не стало производственной премии. Кроме того, после перетарификации у ряда рядовых работников управления не стало премии, а общий размер заработной платы практически остался на прежнем уровне. Третий вопрос — о непонятной разнице оплаты за ночные часы у водителей трамвая, работающих по непрерывному и прерывному графику, о разнице в длительности их дополнительных отпусков. Все эти вопросы требовали подробного изучения, дополнительной информации, и потому ответ был примерно одинаков: разберемся, ответим через себя.

Воспитатели интернатов молодых рабочих спрашивали: почему им не платят за работу в вечернее время, как работникам других подразделений комбината? А. Н. Цыкунов ответил, что оплата за работу вечером производится только производственным. Для оплаты вечерней работы воспитателей интернатов у ОНОТиЗ пока нет оснований, но коли вопрос возник, он будет изучаться, и возможность повышения зарплаты будет изыскиваться.

Два звонка из доменного цеха. Водопроводчик Безроднев сообщил, что в августе работал один за двоих, но вместо доплаты в 50 процентов получил только пятнадцать. Вопрос увеличения зарплаты за счет дополнительных систем стимулирования интересов машиниста загрузки Максимова. И они также не получили окончательного ответа — требовалась более полная информация ОНОТиЗ из цеха.

— Сразу не определились. Давайте встретимся и все решим на месте, — сказал А. Н. Цыкунов и мастеру известняково-доломитового производства Беляеву, который считает, что кадры машинистов котлов-утилизаторов трудно набираются, так как их тарификация проведена вопреки приказу № 98 по сетке ГР-2.

Вопросы работников кислородно-компрессорного цеха № 1 Реута и Захарова также требовали подробного разбора, анализа и личной встречи с людьми.

«Будет ли выплачиваться 13-я зарплата работникам базовых профтехучилищ комбината?» — спросил председатель профкома СПТУ № 77 Яценко. «Нет, — ответил А. Н. Цыкунов. — Такого решения не принималось. 13-я зарплата выплачивается только работникам комбината, исключение составляют только работники медсанчасти комбината, причем лишь те, кто трудится в медпунктах непосредственно на заводской территории».

Спрашиваю у Анатолия Николаевича:

— Каково ваше впечатление? Что сложнее: отвечать на вопросы по телефону или на приеме по личным вопросам?

— И тоже сразу не ответишь, — пожимает он плечами, — На приеме на ответ больше времени, телефоны под рукой. Можно что-то уточнить, заглянуть в документы. Здесь же — ты «привязан» к телефонной трубке. Вопросы зарплаты достаточно сложные, чтобы на них ответить однозначно, конкретно и исчерпывающе за несколько минут телефонной беседы. Поэтому приходится договариваться о дополнительной встрече. С другой стороны, всего за час такое количество вопросов и контактов. В час приема по личным вопросам принимаешь намного меньше людей.

Конечно, вопросы оплаты труда — слишком конкретны и носят личный характер, чтобы свести их к ответу: положено так и так. Каждый звонивший ждет решения по его личной проблеме. И, думаю, это решение не заставит себя ждать: красный блокнот А. Н. Цыкунова за этот час исписан плотным мелким почерком.

О. НЕЙВИНА.